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Про Великодня дітям

Великдень - свято Світлого Христового Воскресіння. Першу Великдень святкували стародавні іудеї за 1500 років до Різдва Христового у зв'язку з виходом ізраїльтян з Єгипту під проводом пророка Мойсея. Старозавітна Пасха знаменувала позбавлення єврейського народу від єгипетського рабства, а слово «пасха» по-давньоєврейську означає «результат», «позбавлення».

   Новозавітний, християнський Великдень був установлений апостолами незабаром після хресної смерті й Воскресіння Ісуса Христа і наповнилася новим змістом. Це - свято перемоги над смертю.

  Спочатку Новозавітна Пасха присвячувалася спогадам про смерть Спасителя. У II столітті час та значення свята встановлюється в Християнській Церкві. І тільки до V століття Церква розробила правила і строки святкування Великодня, впорядкувала обряди і канони і остаточно затвердила - на Вселенських соборах на всі оду часи. Було встановлено, що християнська Пасха - це свято Воскресіння Христового. Він святкується окремо від іудейської Пасхи в першу неділю після повного місяця, наступного за березневим рівноденням. Тому Пасха - свято перехідний, який обчислюється на кожен рік.

  Прийшовши на Русь з Візантії, християнство принесло і святкування Великодня. Свято Великодня став урочистим і отримав назву Великдень. Весь тиждень, що передує цьому дню, називається Великою, або Страсним, тижнем.

  Після Таємної Вечері Христос з учнями йде в Гетсиманський сад і, залишивши їх, один молиться перед стражданнями і хресною смертю. Тут він був схоплений стражниками, відданий суду і прийняв хресну смерть.

  Про це говорять останні дні Страсного тижня: Великий Четвер - духовне очищення, прийняття таїнства; Страсна П'ятниця - страждання Ісуса Христа, поховання Його Тіла; Велика Субота - день печалі і очікування Воскресіння Христового; і, нарешті,- Світле Воскресіння Христове.

  У православних слов'ян існувало безліч звичаїв, приурочених до днів великого тижня.

  У Великий Четвер, який в народних традиціях називають «чистим», Кожна православна людина прагне очиститися духовно, причаститися, прийняти участь у таїнстві. У народі цей день відзначався звичаєм очищення водою - купання в ополонці, річці, озері. В цей же день фарбували яйця до Великоднього столу.

  Яйце у світогляді стародавніх народів ще задовго до Різдва Христового символізувало Всесвіт. Плутарх звеличував яйце, вважаючи його творцем всієї природи. У християнстві яйце набуло нового значення. Звичай фарбувати яйця пов'язують з Марією Магдалиною, яка, дізнавшись про Воскресіння Ісуса Христа, прийшла до імператора Тиберія і подала йому яйце з вигуком «Христос Воскрес!». Імператор засумнівався в цьому: «У це так само важко повірити, як у те, що це біле яйце може стати червоним!» І в той же момент біле яйце стало червоним.

  Червоне яйце - символ Воскресіння, символ Великодня. Як з яйця виникає нове життя, так і світ заново народився через Воскресіння Христове. Червоний колір означає радість Воскресіння, відродження роду людського, але це і колір пролитої на хресті Крові Христової, якій спокутувати гріхи світу. Весь вечір Великого Четверга і в Страсну П'ятницю в оселях православних християн пекли паски, а потім освячували їх.

  Весь народ урочисто готувався до Святого дня. Багато добрих звичаїв було до нього приурочено. Вважалося, що добрі справи, що здійснюються на користь інших, особливо обділених долею, допомагають зняти з душі гріх. Так, у Росії було прийнято збирати гроші для викупу боржників з в'язниці. Незаможні люди викуповували у птахоловів птахів, щоб відпустити беззахисне істота на волю.
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